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Ο Επίσκοπος Ταμισού στο Κάουνας της 
Λιθουανίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ταμισού κ. Πανάρετας, Έξαρχος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στη Λιθουανία, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στο Κάουνας.

Η Ορθόδοξη κοινότητα του Κάουνας εξυπηρετείται από τον Πρωτοσύγκελο της 
Λιθουανικής Εξαρχίας, π. Βιτάλιους Μόκους. Είναι υπεύθυνος για την ποιμαντική 
ζωή της ενορίας και την ποιμαντική φροντίδα των πιστών.

Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε στα λιθουανικά, τα εκκλησιαστικά σλαβονικά και τα 
ουκρανικά, γεγονός που αντικατοπτρίζει την πολύγλωσση ζωή της ορθόδοξης 
κοινότητας στη Λιθουανία.

Στο κήρυγμά του, ο Επίσκοπος κ. Πανάρετος μίλησε για την εμπιστοσύνη στην 
πρόνοια του Θεού, βασιζόμενος στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας. 
Υπενθύμισε τα λόγια του Κυρίου για τα πουλιά του ουρανού, τα οποία ούτε 
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σπέρνουν ούτε θερίζουν, αλλά τρέφονται από τον ουράνιο Πατέρα, και κάλεσε 
τους πιστούς να εμπιστευτούν τις ανησυχίες και τους φόβους τους στον Θεό.

Ο Επίσκοπος μίλησε επίσης για την υποστήριξη του Οικουμενικού Πατριαρχείου 



προς τους Ορθόδοξους στη Λιθουανία. Υπενθύμισε το ενδιαφέρον του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου για τους πιστούς στη 
Λιθουανία και την υποστήριξή του για την ίδρυση και ανάπτυξη της Λιθουανικής 
Εξαρχίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε τον 
Πρωτοσύγκελο της Εξαρχίας, π. Βιτάλιο, τους συνεργάτες της ενορίας και τους 
εθελοντές για το έργο και τη βοήθειά τους στη ζωή της κοινότητας.

Αργότερα, ο Επίσκοπος Ταμισού επισκέφθηκε τη Βασιλική της Αναστάσεως του 
Χριστού στο Κάουνας. Μετά από πρόσκληση του ποιμένα, απευθύνθηκε στους 
πιστούς που ήταν συγκεντρωμένοι στη βασιλική, οι οποίοι αριθμούσαν 
περισσότερους από πεντακόσιους.

Στο χαιρετισμό του, ο Επίσκοπος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για το πνεύμα 
συνεργασίας, τον αμοιβαίο σεβασμό και την αδελφοσύνη που ενισχύει τις σχέσεις 
Ορθοδόξων-Ρωμαιοκαθολικών στη Λιθουανία. Αναφέρθηκε επίσης στην πρόσφατη 
επίσκεψη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου στη 
Λιθουανία και ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο Κάουνας και τον εφημέριο της 
βασιλικής για την ευκαιρία που έδωσαν οι Ορθόδοξοι να προσευχηθούν στον Μικρό 
Ναό της Αναστάσεως του Χριστού.

Μετά τη συνάντηση, οι προσκεκλημένοι ξεναγήθηκαν στη Βασιλική της 
Αναστάσεως του Χριστού και στο καμπαναριό της, το οποίο προσφέρει πανοραμική 
θέα στο Κάουνας.








